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ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   21/2009 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   207/2009 
 

 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 15η Ιουνίου 2009, ημέρα Δευτέρα και ώρα 1:00  μ.μ. 

συνέρχεται στο Δημαρχιακό Κατάστημα της  οδού Αριστομένους  28 στην 21η/2009 

συνεδρίαση η Δημαρχιακή Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 11-06-2009 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Παναγιώτης Ε. Νίκας, Δήμαρχος Καλαμάτας, 

Πρόεδρος της Δημαρχιακής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη, οι κ.κ. 1) Γιαννακούλας 

Γρηγόριος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 207 απόφαση),  2) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 3) 

Κουδούνης Αργύριος, 4) Κουρκουτάς Γεώργιος και 5) Μιχαλόπουλος Σωτήριος.  

 

Δεν παραβρίσκεται αν και κλήθηκε νόμιμα το τακτικό μέλος κ. Ηλιόπουλος Παναγιώτης.  

 
Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Δημαρχιακής 

Επιτροπής κ. Νταγιόπουλος Γεώργιος, ο οποίος συμμετέχει στη συνεδρίαση αυτή, 

αναπληρώνοντας τον κ.  Ηλιόπουλο Παναγιώτη.   

 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο : 

Οριοθέτηση χρήσης πεζοδρομίων. 

Για το συγκεκριμένο θέμα έχουν προσκληθεί να παραβρεθούν και να διατυπώσουν τις 
απόψεις τους, εκπρόσωποι:  

1) του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας, 
2) της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών & Βιοτεχνών Καλαμάτας και  
3) του Εμπορικού Συλλόγου Καλαμάτας 

 
Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 13944/12-6-2009 
κοινή εισήγηση του Τμήματος Πολεοδομικού Σχεδιασμού & Εφαρμογών της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας και της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομίας, η 
οποία αναλυτικά έχει ως εξής:  
 
“Θέμα: Οριοθέτηση χρήσης πεζοδρομίων 
 
1.   Με τις υπ’αριθμ. 136/2008 & 544/2008 αποφάσεις του Δ.Σ. Καλαμάτας καθορίστηκαν οι 

χώροι ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων και κίνησης πεζών στα πεζοδρόμια της οδού 
Ναυαρίνου και συγκεκριμένα στο βορεινό πεζοδρόμιο από την Φαρών μέχρι την 
εκκλησία της Ανάστασης, στο τμήμα του νότιου πεζοδρομίου από την Ακρίτα μέχρι την 
οδό Ρήγα Φεραίου καθώς και στο τμήμα του βορεινού πεζοδρομίου από την εκκλησία 
της Ανάστασης μέχρι την οδό Αύρας. 

 
- Με τη σημερινή εισήγηση προτείνεται επέκταση του χώρου ανάπτυξης 

τραπεζοκαθισμάτων & λοιπών στοιχείων στο βορεινό πεζοδρόμιο της οδού 
Ναυαρίνου, για το τμήμα της που ορίζεται από την οδό Αύρας μέχρι τέλους. 

 
- Μετά από αυτοψία μας στο χώρο και αφού λάβαμε υπόψιν την υφισταμένη 

κατάσταση (εμπόδια, δέντρα , ζαρντινιέρες κ.λ.π.) προτείνουμε ελεύθερο χώρο για 
την κίνηση των πεζών στο βορεινό πεζοδρόμιο πλάτους 2,80 μ. από το κράσπεδο 
του πεζοδρομίου, για το τμήμα της  από την οδό Αύρας μέχρι το ρέμα “Πολιτέικο”. 
Στο υπόλοιπο τμήμα της από το ρέμα “Πολιτέικο” μέχρι τέλος προτείνεται ελεύθερος 
χώρος για την διέλευση των πεζών, πλάτους 1,80 μ. από το κράσπεδο του 
πεζοδρομίου. 

 
2. Μετά τα αιτήματα επαγγελματιών για ανάπτυξη  εμπορευμάτων απαιτείται ο 

επανακαθαρισμός των στοιχείων που επιτρέπεται να τοποθετηθούν στα  πεζοδρόμια 
της οδού Ναυαρίνου από τους επαγγελματίες.      

 
Για το λόγο αυτό προτείνεται : α) Αντικατάσταση του πρώτου εδαφίου του 
αποφασιστικού μέρους της υπ’αριθμ. 136/2008 απόφασης του Δ.Σ Καλαμάτας ως εξής: 
”Εγκρίνει τις παρακάτω ρυθμίσεις για τον καθορισμό χώρου ανάπτυξης 
τραπεζοκαθισμάτων, εμπορευμάτων και κίνησης πεζών στα πεζοδρόμια της οδού 
Ναυαρίνου και συγκεκριμένα στο βόρειο πεζοδρόμιο από την οδό Φαρών εως την 
εκκλησία της Ανάστασης, καθώς επίσης στο τμήμα του νότιου πεζοδρομίου στο Ο.Τ.από 
την οδό Ακρίτα ως την οδό Ρήγα Φεραίου, ως εξής:” 
 
β) Αντικατάσταση του πρώτου εδαφίου της δεύτερης παραγράφου του αποφασιστικού 
μέρους της υπ’ αριθμ. 544/2008 απόφασης του Δ.Σ. Καλαμάτας ως εξής: ”Tην 
παραχώρηση χώρου για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων και εμπορευμάτων στο 



Συνεδρίαση :  21/2009 Δευτέρα 15/06/2009 ΑΠΟΦΑΣΗ   207/2009 

Πρακτικά Δημαρχιακής Επιτροπής   3

βορεινό πεζοδρόμιο της οδού Ναυαρίνου, για το τμήμα που ορίζεται από την εκκλησία 
της Ανάστασης μέχρι την οδό Αύρας.”  
 
  - Τα παραπάνω μπορεί τοπικά να τροποποιηθούν κατά περίπτωση, αν υπάρχει      
τεχνικό ή άλλο εμπόδιο, κατά τη διάρκεια της οριοθέτησης. 
 
 -  Μετά την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου να γίνει διαγράμμιση με κίτρινη γραμμή 
ώστε να οριοθετείται ο χώρος κίνησης των πεζών. 
 
 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ                     ΓΙΑ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΟΛ. ΣΧΕΔ.& ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 
     ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ  ΣΠΥΡΟΣ                                        ΑΛΕΒΙΖΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ” 
 

 
Ακολούθως το λόγο  παίρνει ο κ. Κοσμόπουλος ο οποίος αναφέρει τα εξής:  

 
Επειδή τα δύο τελευταία εδάφια αφορούν τροποποιήσεις των 
υπαρχουσών αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, τις οποίες εμείς 

δεν έχουμε ψηφίσει όλες, διευκρινίζουμε, επειδή η τροποποίηση αφορά ότι στην ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισμάτων να μπορούν να μπαίνουν και εμπορεύματα, συμφωνούμε με την 
τροποποίηση αυτή και εξακολουθούμε να μην συμφωνούμε με την οριοθέτηση που έγινε με 
τις προηγούμενες αποφάσεις. 
 
 
Η Δημαρχιακή Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόμενα,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 
Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 
13944/12-6-2009 κοινή εισήγηση της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομίας και του 
Τμήματος Πολεοδομικού Σχεδιασμού & Εφαρμογών της Διεύθυνσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας, η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό 
της απόφασης αυτής,  τη λήψη απόφασης για τα εξής:  
 
1. α) την επέκταση του χώρου ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων & λοιπών 

στοιχείων στο βορινό πεζοδρόμιο της οδού Ναυαρίνου από την οδό 
Αύρας μέχρι τέλος της Ναυαρίνου. 

      β) τον καθορισμό ελεύθερου χώρου για την κίνηση πεζών στο βορινό 
πεζοδρόμιο της οδού Ναυαρίνου, πλάτους 2,80 μ. από το κράσπεδο του 
πεζοδρομίου για το τμήμα από την οδό Αύρας μέχρι το ρέμα Πολιτέικο 
και πλάτους 1,80 μ.  από το κράσπεδο του πεζοδρομίου από το ρέμα 
Πολιτέικο μέχρι τέλος της Ναυαρίνου. 

 
2. την τροποποίηση - συμπλήρωση των υπ’ αριθ. 136/2008 & 544/2008 

αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας ως προς τις 
παραγράφους που αφορούν στον καθορισμό χώρου ανάπτυξης 
τραπεζοκαθισμάτων και κίνησης πεζών, με την προσθήκη και 
¨εμπορευμάτων¨ και συγκεκριμένα: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  
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     α)  το πρώτο εδάφιο του αποφασιστικού μέρους της  υπ’ αριθ. 136/2008 
απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου διαμορφώνεται ως εξής: 

Εγκρίνει τις παρακάτω ρυθμίσεις, για τον καθορισμό χώρου ανάπτυξης 
τραπεζοκαθισμάτων, εμπορευμάτων και κίνησης πεζών στα πεζοδρόμια της οδού 
Ναυαρίνου, και συγκεκριμένα στο βόρειο πεζοδρόμιο από την οδό Φαρών έως την 
εκκλησία της Ανάστασης, καθώς επίσης στο τμήμα του νότιου πεζοδρομίου στο 
Ο.Τ. από την οδό Ακρίτα ως την οδό Ρήγα Φεραίου, ως εξής: 
-. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

     β) το πρώτο εδάφιο της δεύτερης παραγράφου του αποφασιστικού μέρους 
της  υπ’ αριθ. 544/2008 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου 
διαμορφώνεται ως εξής: 

Την παραχώρηση χώρου για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων και 
εμπορευμάτων στο βορεινό πεζοδρόμιο της οδού Ναυαρίνου, για το τμήμα του 
που ορίζεται από την εκκλησία της Ανάστασης μέχρι την οδό Αύρας. 

 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

 
Η ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Παναγιώτης Ε. Νίκας  1. Κοσμόπουλος Βασίλειος 

  2. Κουδούνης Αργύριος 

  3. Κουρκουτάς Γεώργιος 

  4. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  5. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα 24 Ιουνίου 2009 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ 

(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 
 
 


